

Biblioteca Universității din Craiova la început de drum



În Craiova, oraș cu vechi tradiții culturale, și-a deschis larg porțile un nou lăcaș al științei și culturii — Universitatea. Dezideratul înscris încă în slovele Proclamației de la Islaz a revoluționarilor pașoptiști își găsește strălucita împlinire la puțin timp după încheierea istoricelor lucrări ale Congresului al IX-lea al partidului. Făclia științei și culturii, aprinsă în cea de-a cincea citadelă universitară, va răsfringe raze de lumină în noul peisaj al Olteniei.

Vizitînd Universitatea craioveană în pragul deschiderii primului ei an universitar, ne-am oprit, firește, și în sălile bibliotecii. Cu acest prilej, tovarășul conferențiar inginer SILVIU PUȘCAȘU, prorector al Universității, a avut amabilitatea să ne pună în temă asupra citorva dintre problemele care stau în fața tinerei bibliotecii a Universității :

— Biblioteca Universității craiovene este „tinără” numai prin data constituirii, adică 1 iulie 1966, fiindcă ea încorporează biblioteca fostului Institut agronomic și cea a Institutului pedagogic de 3 ani. Tradiția și o oarecare experiență în organizarea bibliotecii și deservirea studenților cîștigată de cele două biblioteci, ne permit să depășim un stadiu inițial. Biblioteca Institutului agronomic „Tudor Vladimirescu” (după vechea sa denumire), fondată în anul 1947, căreia i s-a adăugat, din 1960, Biblioteca Institutului pedagogic de 3 ani, au adus Bibliotecii centrale universitare o „zestre” de peste 200 000 de volume. Fondurile acestor biblioteci au fost, însă, constituite potrivit profilului institutelor pe care le deserveau : *agronic* — cu o specializare strictă în domeniul agriculturii și horticulturii — și *peda-*

gogic, cu un profil aproape enciclopedic, la nivelul facultăților de filologie, istorie-geografie, matematică, fizică-chimie și științe tehnice din cadrul Institutului pedagogic. După cum observați, desigur, această din urmă bibliotecă s-a apropiat cel mai mult de un profil universitar.

Cum se va reflecta, în activitatea bibliotecii, structura organizatorică a Universității ?

Nu trebuie omis faptul că, la ora actuală, Biblioteca centrală a Universității din Craiova nu are un local propriu. Din acest motiv, activitatea ei se va desfășura — cel puțin o perioadă — în condițiile spațiului existent. În clădirea Institutului pedagogic de 3 ani, va funcționa un sediu „central”. Biblioteca de aici — cu 4 săli de lectură și o secție de împrumut — se va adecva profilului facultăților care vor funcționa în acest local : istorie-geografie, științe naturale și chimie. O perioadă de încă cel puțin doi ani ea va trebui să deservească pe studenții anilor II și III ai actualelor facultăți de matematică, fizică-chimie și filologie ale Institutului pedagogic, în lichidare. În clădirea